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Prioriterad fråga för skriftligt besvarande P-000552/2024
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Karen Melchior (Renew), Abir Al-Sahlani (Renew), María Soraya Rodríguez Ramos (Renew), 
Billy Kelleher (Renew), Barry Andrews (Renew), Izaskun Bilbao Barandica (Renew), Javier Nart 
(Renew), Bernard Guetta (Renew), Sylvie Brunet (Renew), Salima Yenbou (Renew), Samira 
Rafaela (Renew), Maria Walsh (PPE), Sirpa Pietikäinen (PPE), Evin Incir (S&D), Carlos Zorrinho 
(S&D), Jordi Solé (Verts/ALE), Maria Arena (S&D), Tineke Strik (Verts/ALE), Mónica Silvana 
González (S&D), Mounir Satouri (Verts/ALE), Kira Marie Peter-Hansen (Verts/ALE), Isabel Santos 
(S&D), César Luena (S&D), Thijs Reuten (S&D)

Angående: Finansiering av UNRWA, villkor och framtiden för det humanitära biståndet till palestinier 
i Gaza och den omgivande regionen

Josep Borrell, unionens höga representant för utrikes frågor och säkerhetspolitik/vice ordförande för 
kommissionen, har uppgett att EU inte har stoppat finansieringen av FN:s hjälporganisation för 
Palestinaflyktingar (UNRWA)1. Kommissionen har i ett uttalande2 angett tre villkor som UNRWA 
förväntas uppfylla. Kommissionen har preciserat att ingen ytterligare finansiering till UNRWA 
förväntas förrän i slutet av februari, då EU:s årliga bidrag ska betalas ut. Mot bakgrund av att UNRWA 
kan få svårt att upprätthålla full operativ kapacitet efter februari månad, såvida inte vissa givare som 
tillfälligt dragit in finansieringen till UNRWA återupptar betalningarna, uppmanas kommissionen att 
besvara följande frågor:

1. Kan kommissionen bekräfta att dess årliga bidrag till UNRWA på 82 miljoner euro verkligen 
kommer att betalas ut i slutet av februari, förutsatt att UNRWA åtar sig att uppfylla 
kommissionens villkor?

2. Har kommissionen, med tanke på att EU är den tredje största bidragsgivaren till UNRWA, 
utvärderat de humanitära och regionala konsekvenser som kan uppstå om EU upphör med 
finansieringen av UNRWA?

3. Om utbetalningen av medlen försenas, på vilket sätt kommer kommissionen att stå fast vid sitt 
åtagande att stödja tillhandahållandet av grundläggande tjänster och humanitärt bistånd till 
palestinier i Gaza och den omgivande regionen?

Stödjande ledamöter3

Ingiven:20.2.2024

1 https://www.eeas.europa.eu/eeas/defunding-unrwa-would-be-both-disproportionate-and-dangerous_en.
2 https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/news-stories/news/european-commission-statement-

unrwa-2024-01-29_en.
3 Denna fråga stöds av ytterligare ledamöter utöver frågeställarna:Nikolaj Villumsen(The Left),Nacho Sánchez 

Amor(S&D)


